



义诊活动现场。



照片墙展示医院发展史。



医院高质量发展论坛现场。

台州市肿瘤医院建院 70 周年

传承奋进七十载,砥砺前行再铸辉煌



本报讯 (记者朱丹君 通讯员张芮文/图) 70 年峥嵘岁月,70 年铸就辉煌。6 月 30 日,中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区高质量发展论坛暨台州市肿瘤医院建院 70 周年纪念活动顺利开展。现场,高朋满座、大咖云集,一起见证中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区揭牌,展望医院美好未来。

“追逐着现代医学的曙光,我们于贫瘠处开出花朵,于荒芜处拓出生机,满腔激情……”院史纪录片《岁月如歌 薪火相传》拉开了活动的序幕。影片以丰富的历史资料,生动地再现了台州市肿瘤医院 70 年波澜壮阔的奋斗之路,充分展示医院“仁心仁术、明礼诚信、变革发展”的精神内涵,以及 70 年来日新月异的丰硕成果。现场,一张张老照片述说了老一辈医务工作者奋斗的艰辛,也记录下岁月的荣光。

从“生根发芽”到“绽放芳华”,医院在打造浙东南区域肿瘤诊治中心的道路上步履铿锵。2017 年,中国科学院大学附属肿

瘤医院(浙江省肿瘤医院)全面托管该院。在“同质化”管理模式引领下,医院深入推行肿瘤多学科诊疗模式,新技术新项目不断涌现,多项技术开了台州先河,填补温岭市空白。医院肿瘤学被列入台州市重点培育学科、温岭市医学重点学科群,连续 4 年位居学科群考核第一。此外,医院还成立了“温岭市曙光医学大数据与人工智能研究院”以及“国家标准化癌症筛查推广与管理中心”,开展恶性肿瘤等临床医学大数据的科学研究,推动人工智能与临床需求的深度融合。

“托管”不仅让省、市优质医疗资源下沉,提升了基层医疗卫生服务能力,更可喜的是通过远程诊疗、信息化建设、学术会议交流、开展癌症免费筛查、引入“曙光行动”公益慈善救助等,让优质医疗资源跨越“地域”,为患者带来了实实在在的福利。

在台州市肿瘤医院建院 70 周年之际,医院二期建设项目——

温岭市肿瘤医疗公共卫生中心工程如期开工。该项目参照三级肿瘤专科医院规模建设,占地面积约 3.45 万平方米,建筑面积约 4.3 万平方米,主要为医疗综合大楼(包括门诊、医技和外科病房等)。建设完成后,院区床位将达 1000 余张。这意味着,依托肿瘤医疗公共卫生中心这一平台,可以更好地发挥我市在肿瘤防治领域的资源优势,推进肿瘤防、治、管一体化发展。

在医院高质量发展论坛上,中国科学院大学附属肿瘤医院党委书记程向东介绍了国家癌症区域医疗中心建设规划。中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区党委书记徐栋介绍了下派专家概况、托管运营情况、二期建设情况、托管成果等,后期医院将重点打造创新且有竞争力的国内领先特色品牌学科(微创治疗、慢病康养),建设具有医疗和文化特色的品牌医院。随后,与会人员与专家围绕医院发展规划、区域医疗中心分中心等话题进行座谈。

当天上午,中国科学院大学附属肿瘤医院新下派专家和台州院区的医疗专家联合开展以“心系曙光 返航披云”为主题的大规模义诊活动,以实际行动回报社会,向建院 70 周年献礼。现场共为群众提供健康咨询 200 余人次,免费测量血压、血糖 80 人次。义诊专家团队还积极向群众宣传癌症早预防、早发现、早诊断、早治疗的理念及癌症防治知识。

70 年华诞风华正茂,高质量发展再启新篇。在本次活动中,中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)揭牌成立了胃外科程向东专家工作站、胸部外科毛伟敏专家工作站、腹部放疗科朱骥专家工作站、中医科张爱琴专家工作站 4 个省级专家名医工作站,并迎来了新一批的下派专家。市领导殷切期望,医院要抢抓机遇,深化与省总院的合作,加强高精尖学科建设,提高医疗服务水平,全面推动医院各项事业不断前进,为建设成为浙东南区域肿瘤诊治中心而奋斗,为健康温岭建设作出新的更大贡献。

70 年华诞风华正茂,高质量发展再启新篇。在本次活动中,中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)揭牌成立了胃外科程向东专家工作站、胸部外科毛伟敏专家工作站、腹部放疗科朱骥专家工作站、中医科张爱琴专家工作站 4 个省级专家名医工作站,并迎来了新一批的下派专家。市领导殷切期望,医院要抢抓机遇,深化与省总院的合作,加强高精尖学科建设,提高医疗服务水平,全面推动医院各项事业不断前进,为建设成为浙东南区域肿瘤诊治中心而奋斗,为健康温岭建设作出新的更大贡献。

获全国首个“国家标准化癌症筛查推广与管理 AAA 级管理中心”称号
打造癌症防控行动“温岭样板”

本报讯 (记者朱丹君 通讯员郑昕) 近日,温岭市肿瘤医疗中心工作例会暨国家标准化癌症筛查推广与管理中心揭牌仪式在中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)举行。该院获得全国首个“国家标准化癌症筛查推广与管理 AAA 级管理中心”称号,将着力打造中国居民癌症防控行动“温岭样板”。

今年以来,温岭市作为全省

唯一一个县域“健康浙江——癌症防治行动示范样板”,台州市肿瘤医院又是全国首个申报并获批的 AAA 级管理中心,依托温岭市肿瘤医疗中心,一体化推进科普宣教、癌症筛查受试者招募、癌症风险评估、筛查预约和筛查报告在线查询等综合癌症防控工作,提升居民主动参与筛查意识,满足居民癌症防控自主健康服务需求。

2020 年,医院在沈洪兵院士

团队帮助下,成功申报院士团队柔性合作项目。

揭牌仪式上,该院党委书记徐栋从申报单位基本情况、合作人才及合作团队情况、合作项目技术路线、项目实施的具体计划、项目资金使用的主要范围、预期成果等方面,就数字化赋能肺癌全周期管理平台的建立和示范应用进行阐述。温岭市肿瘤医疗中心副主任吴丽丽对 2021 年中心工作进行

整体回顾,并对 2022 年工作任务进行解读。

市卫健委相关负责人希望,医院要结合上级部门和国家慢性病综合防控示范区指标,继续谋划好中心的重点工作,全方位推进癌症防治工作,强化预防为主,防治结合,做出新亮点,创出新佳绩,将“温岭模式”逐步推向全国,助力健康中国建设,促进高质量发展建设共同富裕先行市。

“医”在身边,居家护理暖人心
家属感叹:“她不是亲人却胜似亲人”

本报讯 (记者朱丹君 通讯员叶仁海) “在我父亲生病期间,张敏丹护士全心全意,尽职尽责,为我父亲抽血、插胃管,无论刮风下雨,都会准时来送医送药、做心理疏导。在她的精心照顾下,我父亲的身体一天比一天硬朗,心情也逐渐开朗起来。我们全家都非常高兴。张护士她不是亲人却胜似亲人……”近日,台州市中西医结合医院收到一封感谢信。信中没有华丽

的词藻,却饱含了患者家属对居家护理人员的深深感激。今年 2 月底,王大伯从一家医院的重症监护病房出院,需要定期导管护理,但由于行动不便无法及时到医院进行更换,于是向台州市中西医结合医院医护团队求助。了解到这一情况后,该院居家护理团队安排急诊科护士张敏丹定期到患者家中开展人工气道、胃管、导尿管、PICC 置管护理,使他足不出户就能享受

到专业的护理服务。

鉴于老人的年龄和病情,张敏丹护士特别上心,每周多次到王大伯家看望。无论刮风下雨,她都会准时出现,密切观察老人生命体征变化,做好防坠床、防血栓、防压疮等健康宣教。3 个多月后,王大伯的病情恢复得很好,家属十分感激。

自 2013 年 12 月开始,医院抽调专业护理人员成立居家护理团队,致力服务失能与半失能人

群,打造“只需一个电话,专业医护人员上门服务”的居家服务品牌,延伸医疗护理服务产业链,真正体现“服务靠前一步,群众的满意度提升一步”的服务内涵。至今,该院居家护理团队服务患者近 2 万人次。

后期,医院将继续为居家患者提供多学科医疗护理服务,让群众居家就能享受到“同质化”的护理服务,打造优质的护理品牌,助力医院高质量发展。

市妇保院儿童康复科:
通过省级规范化儿童康复
机构提升建设项目建设验收

本报讯 (记者朱丹君 通讯员郑淑红) 近日,经专家组综合评估,温岭市妇幼保健院儿童康复科达到提升标准要求,顺利通过今年省级规范化儿童康复机构提升建设项目的验收评估。

6 月 22 日上午,专家评估团队来到该院儿童康复科开展 2022 年省政府民生实事“提升建设规范化儿童康复机构 50 家”项目验收评估工作。

评估专家组首先对儿童康复科场地布局、内部环境进行逐一巡视检查,随后听取了院长吴秀英汇报的儿童康复科规范化提升建设情况。专家组详细查看了相关台账记录,并现场询问科室工作人员相关提升情况。经过整体评估验收,专家组对该院儿童康复科在规范化提升建设方面所取得的成

予以肯定。

2017 年 9 月,温岭市妇幼保健院在台州市率先开展儿童康复服务,该院儿童康复科是浙江大学医学院附属儿童医院儿童康复科的直属分院,2019 年 5 月获批台州市残疾儿童康复定点机构,2020 年 2 月荣获“浙江省青年文明号”集体称号,2021 年 10 月获批“温岭市儿童康复中心”。科室设有儿童康复门诊、发育评估室、运动治疗室、感统训练室、作业治疗室、个训室、集体训练室、综合理疗室、针灸推拿室及多功能室等。

该院负责人表示,将以此次省级规范化儿童康复机构提升建设为契机,发挥温岭市妇幼康复品牌学科优势,进一步提升儿童康复技术,为本地区康复儿童提供更优质的服务。

推动廉政风险防控工作
实现清单化、数字化

本报讯 (记者朱丹君 通讯员王凌云) 在市一院门诊,当医生开具检查单时,如果系统提醒患者不久前做过该项检查,医生会根据患者病情及相关情况选择互认或不互认。如果互认,患者就避免了一次重复性检查,大大方便患者和医生。每张处方或每份病历经工作人员分析评估后,提交专家组作最后审核。这些最终的点评分析结果将纳入医生的绩效考核、医德考评和职称晋升等考核体系。

该院药剂管理处主任王茜介绍,通过合理用药管理系统信息化平台,精准监控合理用药,医院从源头上对不合理处方以及医嘱进行了有效的预警、限制以及拦截,大大提高了处方及医嘱的质量,降低临床用药的风险。如果一段时间内又发生不当用药的情况,合理用药管理系统信息化平台就会识别并自动进行短信提醒。对多次提醒不整改的医生,有关部门会在动态监控数据的基

础上加以监察干预。

近年来,市一院运用数字化手段赋能监督,推动廉政风险防控工作实现清单化、数字化。同时,医院紧扣政治建设、改革创新和示范点建设三个重点,实施医疗质量提升、“阳光治理”、作风建设提升和公立医院巡查四大行动,打造“医心向廉、清风兴院”的清廉医院品牌。这项工作还被浙江卫视、台州电视台多次报道。

廉政文化润物无声。据该院纪委书记颜安华介绍,从 5 月起,医院陆续开展清廉医院推介会、党委中心学习组廉政党课、观看警示教育视频、医德医风效能大查房、家庭助廉等廉政文化月活动。下一步,医院将继续把握清廉医院建设“四个抓手”,精准把握“职责定位”“聚焦问题”“监督对象”“持续改进”,持续精准发力,以风清气正的行风、清正廉洁的院风、崇德博爱的医风为医院高质量发展保驾护航。

市一院开设
中西医结合骨伤科综合病区

本报讯 (通讯员王凌云 潘宇琪) 对于骨伤的治疗,中医、西医都有独到的做法,经过多年探索和实践,市一院已经形成了骨伤病中西医结合治疗的有效路径。但以往,骨科患者需要中西医治疗,得在不同的科室间奔波。为了进一步方便患者,医院正式成立中西医结合骨伤科综合病区。

中西医结合骨伤科综合病区是台州市医学会重点学科,是集骨质疏松防治、骨病、骨伤疼痛、骨科康复于一体的综合性病区,是卫生部骨质疏松诊疗技术协作基地。科室吸纳

了骨质疏松专业、骨科专业、骨伤疼痛专业及针灸推拿专业的人才,共有医生 8 人。

“我们在坚持诊疗规范的同时,为患者提供中西医相结合的综合治疗服务”,并对骨科创伤患者进行全面系统的康复评定、物理治疗、运动治疗”。据该院中西医结合骨伤科综合病区陈黎虹主任医师介绍,科室目前接收的

多为骨质疏松、康复、偏瘫、颈肩腰腿疼等痛症患者。骨质疏松是老年患者的常见病,骨质疏松导致的腰腿痛等问题在中西医结合疗法下,能够起到事半功倍的效果。

★注销公告★

●温岭市博成文化教育培训学校经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话: 15867652551。

温岭市博成文化教育培训学校

2022 年 7 月 4 日

●温岭市澳博文化教育培训学校经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话: 13655765911。

温岭市澳博文化教育培训学校

2022 年 7 月 4 日

●温岭市毅群文化教育培训学校经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话: 13758660666。

温岭市毅群文化教育培训学校

2022 年 7 月 4 日

●温岭市文禾文化教育培训学校经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话: 18257636120。

温岭市文禾文化教育培训学校

2022 年 7 月 4 日

★遗失启事★

温岭市箬横永康托老院,遗失民办非企业单位登记证书(正本),业务主管单位: 温岭市民政

局,发证日期: 2021 年 7 月 20 日,52331081699516165M 号,声明作废。